

# **Pfarrverbandsrat Vierbrunnen-Ottobrunn**

## **Protokoll konstituierende Sitzung**

<b>Zeit</b>	19.02.2019 (20:00 – 22:00 Uhr)
<b>Ort</b>	Pfarrheim St. Albertus Magnus Ottobrunn
<b>Seelsorger:</b>	Pfr. Stefan Scheifele, Pfr. Stefan Berk Müller, P. Tadeusz Sobczyk SDB, Karl Stocker, Nicolas Gkotses, Larissa Huber (Praktikantin)
<b>PGR:</b>	Dr. Thomas Diessel (Otto), Dr. Johanna Feldmeier (H), Renate von Frajer (Mag), Alfred Haran (H), Andrea Hopf (AM), Ilse Liebmann (P), Alexandre Meissonnier (AM), Birgit Riedlhammer (Mag), Erhard Rosenberger (P), Hildegard Vannahme (Otto), Martin Wende (P), Daniel Zöcke (AM)
<b>HPA-Vertretung:</b>	noch nicht gewählt
<b>Sitzungsleitung</b>	Pfr. Stefan Scheifele
<b>Protokoll</b>	Dr. Johanna Feldmeier

### **1. Vorstellung des Aufgabenspektrums des PVRs**

- a. Satzung für Pfarrverbandsräte in der Erzdiözese München und Freising §2

### **2. Wahl des Vorsitzes (Stimmberechtigt nur 2 pro Pfarrei):**

- a. Vorsitzende(r):
  - i. Vorschläge
    1. Dr. Johanna Feldmeier
    2. Renate v. Frajer (steht nicht zur Verfügung)
    3. Andrea Hopf (steht nicht zur Verfügung)
    4. Ilse Liebmann (steht nicht zur Verfügung)
    5. Birgit Riedlhammer
    6. Erhard Rosenberger (steht nicht zur Verfügung)
  - ii. Erste Abstimmung
    1. Dr. Johanna Feldmeier 7
    2. Birgit Riedlhammer 7
    3. Enthaltung 1
  - iii. Zweite Abstimmung
    1. Dr. Johanna Feldmeier 8
    2. Birgit Riedlhammer 7
- b. Stellv. Vorsitzende(r):
  - i. Vorschläge
    1. Renate v. Frajer (steht nicht zur Verfügung)
    2. Andrea Hopf (steht nicht zur Verfügung)
    3. Ilse Liebmann (steht nicht zur Verfügung)
    4. Birgit Riedlhammer
    5. Erhard Rosenberger (steht nicht zur Verfügung)
    6. Hildegard Vannahme (steht nicht zur Verfügung)
  - ii. Abstimmung
    1. Birgit Riedlhammer 14
    2. Nein-Stimme 1
- c. Schriftführer(in):
  - i. Vorschläge:
    1. Andrea Hopf
    2. Dr. Thomas Diessel (steht nicht zur Verfügung)

- ii. Abstimmung:
  - 1. Einstimmig
- d. Vertreter im Dekanatsrat:
  - i. Vorschläge:
    - 1. Dr. Thomas Diessel
    - 2. Ilse Liebmann
    - 3. Daniel Zöcke
  - ii. Abstimmung:
    - 1. Dr. Thomas Diessel 7
    - 2. Ilse Liebmann 5
    - 3. Daniel Zöcke 3
- e. Vertreter im HPA:
  - i. Laut Satzung die PVR-Vorsitzende, also Dr. Johanna Feldmeier

### **3. Stellenausschreibung PV-Leitung ... Kontakt EOM Abt. Personal:**

- a. Vorgesehen ist einen leitenden Pfarrer zu installieren, der länger hier bleibt!
- b. Es erfolgen max. 2 Stellenausschreibungen. Wenn sich auf beide keiner bewirbt, geht das Ordinariat direkt auf Priester zu
- c. Stellenausschreibung erscheint im Intranet
- d. Attraktivität in Vierbrunnen-Ottobrunn:
  - i. Keine Kindereinrichtungen (KiGa, Krippe, KiTa, ...)
  - ii. Vorhandener Verwaltungsleiter
  - iii. S-Bahn-Nähe
  - iv. Bestehender PVR
  - v. Bestehender HPA
  - vi. Großes Seelsorgerteam (gegenseitig Hilfe, Vertretung, ...)
  - vii. Schneller Weg nach Süden ...
- e. In diesem Jahr keine Besetzungen / Versetzungen für alle Seelsorgerstellen (außer Leitungsstellen) wegen neuem Stellenplan 2020

### **4. Pfarrverbandsgründungsfeier 17.03.2019**

- a. Sakral:
  - i. Für die Liturgie verantwortlich Diakon Karl Stocker
  - ii. Fr. Joswig übernimmt die Chorführung (alle Chöre der Pfarreien)
  - iii. Ministrantenprobe am 16.03.19 um 11.00 Uhr
  - iv. 6 Kreuze sind schon vorhanden
- b. Profan:
  - i. Aufgaben wurden verteilt an alle Pfarreien
  - ii. Leitung Anton Riedlhammer (Mag)
  - iii. Aula der Schule wird für schlechtes Wetter angefragt
  - iv. Einladungen an Vereine und Honoratoren erfolgen durch Büros

### **5. Öffentlichkeitsarbeit**

- a. Logo:
  - i. Danke für die Vorarbeit von Fr. Haibl und Dr. Diessel
  - ii. Entscheidung: Vorschlag D 1a mit großer Mehrheit
- b. Internet / Homepage:
  - i. pv4bo.de
  - ii. Startseite mit aktuellem aus dem PV
  - iii. Getrennte Kalender für Gottesdienste und Veranstaltungen
  - iv. Vorstellung der Seelsorger
  - v. Seiten zu den Sakramenten
  - vi. Beschreibung des Pfarrverbandes, PVR, HPA, Pfarrbüros, ...
  - vii. Seite mit den 7 Kirchen / Pfarreien mit jeweiliger Verlinkung

- viii. Großer Dank an Dr. Diessel
- ix. Zugang für alle Pfarreien geplant
- x. Mitarbeit: redaktionell, Beiträge, Kalenderpflege (derzeit Hr. Dill)
- c. Gottesdienstordnung
  - i. Heute in Druck gegangen für März / April
  - ii. Großer Teil nach eigentlicher Gottesdienstordnung
- d. Pfarrverbandsbrief
  - i. St. Magdalena will einen Gemeindebrief machen (nur für St. Magdalena) bis es einen Pfarrverbandsbrief gibt
  - ii. Frage: Will man einen gemeinsamen Pfarrverbandsbrief mit thematischem Inhalt (ähnlich früherem Brief von St. Magdalena und Hohenbrunn), der dann für alle gemacht wird oder soll jede Pfarrei selbst einen machen, wenn sie will?
  - iii. Stimmung: Wir versuchen einen Pfarrverbandsbrief zu machen
  - iv. St. Magdalena darf einen Abschieds-Pfarrbrief zu Pfingsten erstellen (wie St. Albertus Magnus schon gemacht hat)
- 6. Eckpunkte der gemeinsamen Veranstaltungen**
  - a. Pro Quartal ist eine gemeinsame PV-Veranstaltung angedacht, alles andere bleibt in den Pfarreien
  - b. Bergmesse am Wendelstein 7.7., evtl. als Vorabendmesse (Sa Abend) 6.7.
  - c. Feldkreuzandacht 30.05.
- 7. Klausurtagung PVR**
  - a. Wird von Vorstandschaft vorbereitet
- 8. Fronleichnam (nur für Ottobrunner Pfarreien) nach Sitzungsende**
- 9. Nächster Termin 9.5.19 19:30 Uhr St. Otto**